

本报记者 高敏 通讯员 瓯文 林怡 张梦瑶 许宏娇 叶旭耀 季力

短短7秒，意外发生了

时间:
11月7日
地点:
温州市
瓯海区法院



21岁的朱某在温州一家鞋厂做管理工作，朝九晚五的日子本来过得安稳而舒心。但因为一场事故，他已经一年多没有上班，经常往返于家里和医院，他的左手在事故中受伤，至今只能掌心朝上，手指也变得僵硬。

“有时候意外就发生在几秒钟，千万不要心存侥幸。”朱某深有感触地说道。

去年10月1日凌晨，朱某喝完酒碰到了老乡韩某、张某，大家兴致高昂，相约去当地的大罗山玩。

“因为我喝酒了不能开摩托车，张某就提议我踩滑板。”朱某回忆，当时，韩某在前面开着摩托车，张某坐在摩托车后座，他一手搭着车，一手搭在张某的身上，踩着滑板顺着摩托车行驶滑行。

当一行人来到瓯海区仙竹路仙岩一中前地段，意外就发生了，“因车辆急刹致使朱某摔倒发生事故。”民事起诉状中这样描述。

经诊断，朱某硬膜下血肿、创伤性蛛网膜下腔出血、脑疝、

脑挫裂伤等，经鉴定伤残等级为1个七级、2个十级。

朱某认为，是韩某和张某驾驶摩托车牵引自己在车后滑行，造成自己受伤，他把二人一并告上了法庭，要求赔偿61万余元。

面对老乡的索赔，韩某大呼“冤枉”。“是朱某提议去大罗山玩，本来有四五个人，我不会开摩托车，也提议不开，当时他在玩滑板没理我。”韩某称，是朱某觉得自己踩滑板太慢了，所以才要搭着摩托车滑行。同行的张某提到，他们提醒过朱某这样做很危险，但朱某不愿意听。

庭审现场，法官当庭播放了事故现场的监控视频，从三人身

影出现至事故发生，才短短7秒。

视频中，朱某半弯着身子，脚踩滑板，左手搭着摩托车后座，右手搭在张某身上。快到斑马线时，朱某的身子慢慢远离摩托车，然后脱手往后仰，摔倒在地。事发后，韩某停车，他和张某下车跑向朱某，朱某已倒地不起。

经查，这是朱某第二次玩滑板，经验不足是一方面；另一方面，摩托车有刹车，韩某发现前面有坑洼采取减速，而滑板没有刹车，由于惯性，他根本停不住，这是导致他摔倒的主要原因。

考虑到几个人是老乡兼好友，庭审结束，法官组织了调解，并达成了调解协议。

为了引起注意，他决定干一件“大事”

时间:
11月6日
地点:
仙居县法院

“你为什么要放火？”

“我觉得这个加工厂机器声音很吵，排放的气体也很臭，就想把加工厂厂房门口的橡胶废料点起来，引起有关部门的注意。”面对询问，朱某振振有词。

仙居人朱某年过五十，他每天到县城打工，下班回来如果天色较早，还会去自留地里做农活。朱某自留地旁边建有一家

塑料加工厂，平日里机器声音轰鸣，附近的空气里也夹杂着阵阵臭味。

每次做农活都能闻到这股味道，隔着工厂围墙还能看见里面堆得高高的橡胶废料，朱某懊恼不已，“工厂一定存在污染问题！”虽然向有关部门反映过几次，但朱某觉得收效不大。为了“引起有关部门重视”，朱某决定干一件“大事”。

今年7月初的一天，朱某趁无人注意，偷偷溜进了工厂，看见到空地上堆满了橡胶废料，就拿出打火机打算点燃。“你想干什么？”工人见朱某想要点火，连忙呵斥，其他工人听到响动也围拢了过来，想将朱某拦下。

慌乱中，朱某一边拿起地上的石头四处乱扔，一边回头把橡胶废料点燃了。废料遇火就着，

眼看火势越来越大，工人们蜂拥而散，跑出了工厂。

“我没想到火势会这么大。”法庭上，朱某说。

朱某不知，那堆被他点燃烧毁的橡胶密封件废料达20吨，价值3万余元。自恃正义的朱某为此承担了刑事处罚。因故意毁坏财物罪，朱某被判处有期徒刑1年2个月。

刚办好婚礼的他，看着高中教室若有所思

时间:
11月7日
地点:
天台县法院

被抓前，庞强(化名)刚刚举办了婚礼，把心爱的姑娘娶进了家门。新郎官没当几天，庞强就急得像热锅上的蚂蚁——债主纷纷上门向他讨债了。

“我是被逼得太紧了，才会一时头脑发热，想到去偷高中教室的。”说起这段经历，这个26岁的小伙子羞愧难当。

实际上，庞强家境殷实。大学毕业后，他处了一个对象，可家里人并不同意这桩婚事。庞强觉得与女友两情相悦，不愿放弃，便瞒着家人借了6万余元用作彩礼，准备和女友完婚。这头刚办好婚礼，那头债主就来讨债了。9月的一天晚上，庞强烦闷地开着车在外面溜

达，车子停到了一所中学的校门口，准备躺在车里睡一会儿。想到第二天债务就要到期，庞强凝望着学校大楼若有所思……

“车上正好有口罩，而自己也正好穿着连帽衣，想想真是天助我也！”事后，庞强这样交代。他“全副武装”，戴着帽子、口罩，成功地躲避了监控，翻进了学校，连偷了8间教室。短短2小时，他盗走学生生活费近5000余元以及2部手机。

第二天，还了部分债务的庞强长舒一口气，而8个班级的学生却因生活费被窃而人心惶惶。“我妈给我的50元生活费不见了！”“我家里给的500多元都被



偷了！”学生们炸开了锅。

学校报警后，庞强很快被抓。民警通知了他的父母，家人知道这个情况非常惊讶，赶紧代

庞强退回全部被盗财物。但庞强盗窃的事实清楚，法院以盗窃罪判处他有期徒刑8个月，缓刑1年，同时处罚金4000元。

游戏里“结婚”，现实中网恋，最终“见光死”

时间:
11月7日
地点:
青田县法院

都说“网恋见光死”，当包某见到网恋一年多的“女朋友”郑某，“想死”的心都有了。

24岁的郑某从2106年开始玩网络游戏，扮演的是一个叫“丫头”的女玩家角色。游戏中，郑某认识了游戏玩家男子包某，包某游戏名叫“小子”，两人时常组队一起玩，渐渐熟悉了起来。

“在游戏里，用女性角色和女性语气会很占优势，可以从男性玩家那里要来不少装备。”郑某坦言，玩着玩着，他也动起了

用这种方式讨钱的心思。郑某将目光投向游戏好友包某。他不仅在游戏里和包某“结婚”，现实生活中还互加了微信。

郑某有两个微信号，一个生活中用，另一个专门用来玩游戏，为了避免泄露自己的真实身份，郑某将其中一个微信号改为女性头像，并化名“孙铮铮”，在微信上和包某确立了男女朋友关系。

2016年12月中旬，郑某从单位离职，没有了收入来源的他

更是以“女朋友”自居向包某要钱，一会说自己没钱吃饭、一会又说父母生病需要救治，让包某通过微信转账到他的账户。

包某也觉得奇怪，两人交往了一年，都是在微信上通过文字交流，从来没有打过电话或视频。为了避免包某起疑，郑某有两次打电话给包某，但每次都是“虚晃一枪”，响一到两声便挂断了电话。郑某还提出要去看望包某，不过承诺从来没有兑现过。

一次、两次，包某信了，但郑

某次次都用同样的手段，包某还是产生了怀疑，仔细琢磨着两人之前交往的点滴，包某察觉到可能是上当受骗了，向当地派出所报警。

今年7月份，郑某被抓获。包某得知真相后大跌眼镜。经查，截至今年1月，包某微信转账给郑某达48次，再加上日常的红包，共计5.5万余元。

郑某因构成诈骗罪，被法院判处有期徒刑1年6个月，并处罚金5000元。